
ЗВІТ 

про роботу спеціального навчально-реабілітаційного відділу за 2021 р. 

 

На сьогодні в Університеті навчається 89 осіб з інвалідністю, більше 

ніж 60% студентів стоїть на диспансерному обліку. 

Нормативно-правовою основою для забезпечення прав і законних 

інтересів осіб з особливими потребами, співробітників та студентів 

Університету, є Конституція України, Указ Президента України від 13 грудня 

2016 року № 553 «Про заходи спрямовані на забезпечення додержання прав 

осіб з інвалідністю», закони України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про 

основи соціальної захищеності інвалідів України», постанова Кабінету 

Міністрів України від 10.07.2019 р. № 635 «Порядок організації 

інклюзивного навчання у закладах вищої освіти» та інші. 

У 2021 році проведено облік та аналіз психофізичного стану студентів з 

особливими освітніми потребами на основі розробленої інформаційної 

системи супроводу студентів з особливими освітніми потребами. 

Проводиться консультування та навчання професорсько-викладацького 

складу та співробітників університету по роботі зі студентами з особливими 

освітніми потребами.  

Ведеться розробка комп’ютерних систем та пристроїв, необхідних для 

адаптації студентів з особливими освітніми потребами в навчальне 

середовище Університету.  

Організовано виплату матеріальної допомоги до Міжнародного Дня 

осіб з інвалідністю студентам з особливими освітніми потребами. 

Розроблені та підготовлені до друку «Методичні рекомендації з 

навчання осіб з особливими освітніми потребами». 

Організовано надання юридичної допомоги студентам з інвалідністю 

спеціалістами громадської організації «Харківська асоціація незрячих 

юристів». 



Організовано співпрацю з Фондом соціального захисту інвалідів щодо 

надання фінансової допомоги на безповоротній основі особам з особливими 

освітніми потребами шляхом оплати вартості їх навчання. 

Приймається участь в опрацюванні проектів Законів України та 

проектів постанов Кабінету Міністрів України щодо осіб з особливими 

освітніми потребами (надання пропозицій та зауважень). 

В рамках Договору про науково-технічне співробітництво між ХНУРЕ 

та Українською медичною стоматологічною академією (м. Полтава) ведуться 

наукові дослідження нових методів і способів діагностики людини, розробка 

сучасної медичної техніки. 

Результати роботи були представлені на Міжнародній науково-

практичній  конференції «Біологічні, медичні та науково-педагогічні аспекти 

здоров’я людини», 22-23 жовтня 2020 року, м. Полтава.  

Г.В. Невойт, М.М. Потяженко, О.П. Мінцер, П.М. Подпружников 

«Можливості відображення системних інформаційних енергетичних процесів 

організму людини при об’єктивному клінічному обстеженні пацієнтів 

терапевтичного профілю», Міжнародна науково-практична конференція 

«Біологічні, медичні та науково-педагогічні аспекти здоров’я людини», 22-23 

жовтня 2020 року, м. Полтава, Україна. 

 Розроблено макетний зразок приладу цифрової реєстрації емісії 

фотонів з газового розряду, ведуться лабораторні дослідження. Результати 

роботи були представлені на VIII Міжнародній науково-технічній 

конференції «Метрологія, інформаційно-вимірювальні технології та 

системи», МІВТС-21,  20-21 травня 2021року, м. Харків. 

Шоміна Н.В., Подпружников П.М., Нікітенко О.М. «Використання 

СКБД Access для обробки результатів вимірювання за методом ГРВ»,VIII 

Міжнародна науково-технічна конференція «Метрологія, інформаційно-

вимірювальні технології та системи», МІВТС-21,  20-21 травня 2021року, м. 

Харків, Україна.  



Працівники відділу за запрошенням Національної Асамблеї людей з 

інвалідністю України взяли участь у наступних конференціях та вебінарах на 

платформі ZOOM: 

1. Участь у тренінгу для представників  неурядових організацій з 

Європейської соціальної хартії та її використання в Україні, в межах 

діяльності Проекту Ради Європи: «Розвиток соціальних прав людини як 

ключовий чинник сталої демократії в Україні», 28 квітня 2021 року. 

Під час тренінгу було розглянуто основні права осіб з інвалідністю у 

рамках Європейської соціальної хартії: 

 - Захист осіб з інвалідністю у міжнародному праві. Політика Ради 

Європи щодо осіб з інвалідністю. 

- Основні права осіб з інвалідністю у рамках Європейської 

соціальноїхартії. Заборона дискримінації. Право на самостійність, на 

соціальну інтеграцію, на участь у житті суспільства. Забезпечення 

державоюдоступу до транспорту, державних та публічних будівель, 

житла,культурних закладів, відпочинку. 

- Освітні права осіб з інвалідністю. 

- Права осіб з інвалідністю у сфері праці та зайнятості. 

-Виконання Україною взятих зобов’язань за ст. 15 ЄСХ. Аналіз 

рекомендацій Європейського комітету з соціальних прав Україні. 

2. Участь в онлайн семінарі: «Міжнародний досвід застосування 

правозахисних підходів під час проведення соціологічних досліджень за 

участю людей з інвалідністю» в рамках проекту «Вплив COVID-19 на людей 

з інвалідністю в Україні». 12-19 липня 2021 року.                                                               

Проект фінансується Радою з досліджень мистецтв та гуманітарних 

наук Великобританії та Фондом досліджень глобальних викликів 

Великобританії.                  

 Семінар відбувся під керівництвом  докторки Джо Феррі- університет 

Глазго  (Шотландія). 



3. Участь у вебінарі «ДОСТУПНІСТЬ: ІНКЛЮЗИВНІСТЬ та 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ», 26 жовтня 2021 року. 

Участь у заході взяли: Урядова Уповноважена з прав осіб з 

інвалідністю та її представники з різних регіонів України, представники 

структурних підрозділів обласних адміністрацій, члени та партнери НАІУ та 

інші фахівці.  

Основною метою вебінару було структурувати знання учасниць/ків 

семінару щодо питань доступності; отримати практичні навички 

 застосування ДБН, діючих стандартів на норм. 

Під час заходу обговорювались питання формування політики 

доступності на національному та місцевому рівнях,  піднімалися проблемні 

питання щодо перешкод при облаштуванні доступного середовища для осіб з 

інвалідністю. 

Результати співпраці з Національною Асамблею людей з інвалідністю 

України мають вагому практичну цінність  для роботи університету. 

Співробітниками відділу здійснюється обстеження приміщень на 

відповідність державним будівельним нормам в частині доступності для 

маломобільних груп населення, в тому числі для осіб з інвалідністю.  

Відділ активно співпрацює з Національною Асамблеєю людей з 

інвалідністю України, ГО «Інститут соціальної політики», Федерацією 

організацій осіб з інвалідністю з дитинства та батьків осіб  з інвалідністю 

України та інш. 

 

Начальник СНРВ               Подпружников П.М 

 


